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Αθήνα, σήµερα στις 29 Ιουνίου 2012, ηµέρα Παρασκευή και
ώρα 11.19’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Α’ Αντιπροέδρου της Βουλής της προηγούµενης
βουλευτικής περιόδου κ. ΙΩΑΝΝΗ ΤΡΑΓΑΚΗ.

ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ιωάννης Τραγάκης): Κυρίες και
κύριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 28 Ιουνίου
2012 εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του
Προεδρείου τα Πρακτικά της Α’ συνεδριάσεώς του, της Πέµπτης
28 Ιουνίου 2012)

Πριν εισέλθουµε στην ηµερήσια διάταξη, θα προβούµε στην
ορκωµοσία του συναδέλφου κ. Ευαγγέλου Βενιζέλου, ο οποίος
ανακηρύχτηκε Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης στις εκλογές της
17ης Ιουνίου 2012. 

Καλείται ο Bουλευτής κ. Ευάγγελος Βενιζέλος να προσέλθει
και να δώσει το νενοµισµένο όρκο ενώπιον του εκπροσώπου της
Εκκλησίας. 

(Στο σηµείο αυτό προσέρχεται ο Βουλευτής κ. Βενιζέλος και
δίνει τον παρακάτω όρκο:

«Ορκίζοµαι στο όνοµα της Αγίας και Οµοούσιας και Αδιαίρετης
Τριάδος να είµαι πιστός στην πατρίδα και το δηµοκρατικό πολί-
τευµα, να υπακούω στο Σύνταγµα και τους νόµους και να εκπλη-
ρώνω ευσυνείδητα τα καθήκοντά µου»)

ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ιωάννης Τραγάκης): Άξιος,
άξιος! 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Άξιος, άξιος!
ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ιωάννης Τραγάκης): Κυρίες και

κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω ότι έχει έρθει
στο Προεδρείο επιστολή του Πρωθυπουργού κ. Αντωνίου Σα-
µαρά προς τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων, µε θέµα την
κυβερνητική µεταβολή.

Η ανωτέρω επιστολή θα καταχωρισθεί στα Πρακτικά της ση-
µερινής συνεδρίασης.

(Η προαναφερθείσα επιστολή έχει ως εξής:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΕ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Α’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Β’

Παρασκευή 29 Ιουνίου 2012 (Πρωί)
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32 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ιωάννης Τραγάκης): Κυρίες και
κύριοι συνάδελφοι, οι συνάδελφοι κύριοι Τιµολέων Κοψαχείλης,
Βουλευτής Γρεβενών και Μιχάλης Κασσής, Βουλευτής Ιωαννίνων

κατέθεσαν επιστολές, οι οποίες θα καταχωρισθούν στα Πρακτικά
της σηµερινής συνεδρίασης. 

(Οι προαναφερθείσες επιστολές έχουν ως εξής:

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Β’ - 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 (ΠΡΩΙ)                                                                                       33



34 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ιωάννης Τραγάκης): Κυρίες και
κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στην 

ΕΙΔΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ

Μοναδικό αντικείµενο της σηµερινής ηµερήσιας διάταξης είναι
η εκλογή του Προέδρου της Βουλής.

Κατά τη σηµερινή συνεδρίαση προσωρινοί Γραµµατείς είναι
οι Βουλευτές οι οποίοι εκλήθησαν στη χθεσινή συνεδρίαση. Πα-
ρακαλούνται να παραµείνουν στις θέσεις τους, διότι τις θέσεις
στο Προεδρείο θα καταλάβουν οι επί του καταλόγου συνάδελ-
φοι.

Σας έχει διανεµηθεί ένα ψηφοδέλτιο µε το όνοµα του προτα-
θέντος κ. Ευαγγέλου-Βασιλείου Μεϊµαράκη για το αξίωµα του
Προέδρου της Βουλής, καθώς και ένα λευκό ψηφοδέλτιο. 

Καλούνται επί του καταλόγου οι Βουλευτές κ. Κωνσταντίνος
Τσιάρας από τη Νέα Δηµοκρατία και η κ. Σοφία Σακοράφα από
τον ΣΥΡΙΖΑ Ενωτικό Κοινωνικό Μέτωπο.

Επί της ψηφοδόχου καλούνται ο κ. Δηµήτριος Τσουµάνης από
τη Νέα Δηµοκρατία και η κ. Ηρώ Διώτη από τον ΣΥΡΙΖΑ Ενωτικό
Κοινωνικό Μέτωπο.

Ως επικεφαλής της τριµελούς εφορευτικής επιτροπής καλείται
ο κ. Νικόλαος Παναγιωτόπουλος από τη Νέα Δηµοκρατία.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο κατάλογος εκφωνείται αρχής
γενοµένης από τους Βουλευτές Επικρατείας. Ακολουθεί η ανά-
γνωση µε αλφαβητική σειρά των εκλογικών περιφερειών της
χώρας και η εκφώνηση των ονοµάτων των συναδέλφων γίνεται
µε την τάξη της εκλογής τους. Οι ακούοντες το όνοµά τους προ-
σέρχονται στην ψηφοδόχο και ρίχνουν το ψηφοδέλτιο. Ο δε συ-
νάδελφος ψηφολέκτης εκφωνεί το όνοµα του ψηφίζοντος.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζει η ψηφοφορία.
Παρακαλώ να αρχίσει η ανάγνωση του καταλόγου.

(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)

(ΜΕΤΑ ΚΑΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ)

ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ιωάννης Τραγάκης): Υπάρχει κά-
ποιος ή κάποια συνάδελφος που δεν άκουσε το όνοµά του; Κα-
νείς. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θέλω να υπενθυµίσω στο Σώµα
ότι σύµφωνα µε το άρθρο 7 παράγραφο 3 του Κανονισµού της
Βουλής, ο Πρόεδρος του Σώµατος εκλέγεται µε την απόλυτη
πλειοψηφία του όλου αριθµού των Βουλευτών. Αν δεν επιτευχθεί
η απόλυτη πλειοψηφία, δεδοµένου ότι δεν υπάρχει άλλος προ-
ταθείς, εκλέγεται ο µόνος προταθείς, δηλαδή ο κ. Ευάγγελος-
Βασίλειος Μεϊµαράκης µε ψήφους που θα ανακοινωθούν µόλις
ολοκληρωθεί η διαλογή. 

Κηρύσσεται περαιωµένη η µυστική ψηφοφορία και παρακαλώ
τους κυρίους ψηφολέκτες να προβούν στην καταµέτρηση και
διαλογή των ψηφοδελτίων και την εξαγωγή του αποτελέσµατος. 

(ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ - ΔΙΑΛΟΓΗ) 

(ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΙΑΛΟΓΗ)

ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ιωάννης Τραγάκης): Κυρίες και
κύριοι Βουλευτές, έχω την τιµή να σας ανακοινώσω το αποτέλε-
σµα της διεξαχθείσης µυστικής ψηφοφορίας για την εκλογή
Προέδρου του Σώµατος. 

Εψήφισαν συνολικά 290 Βουλευτές. 
Ο κ. Ευάγγελος- Βασίλειος Μεϊµαράκης έλαβε 223 ψήφους. 

(Ζωηρά και παρατεταµένα χειροκροτήµατα)
Σας γνωστοποιώ ότι αυτό είναι νέο ρεκόρ ψήφων για την

εκλογή Προέδρου της Βουλής από τη Μεταπολίτευση και µετά!
(Ζωηρά και παρατεταµένα χειροκροτήµατα)

Επίσης βρέθηκαν 66 λευκά ψηφοδέλτια και 1 άκυρο. 
Συνεπώς Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων εκλέγεται ο κ.

Ευάγγελος -Βασίλειος Μεϊµαράκης, τον οποίο παρακαλώ να
ανέλθει στο Προεδρείο και να καταλάβει την Έδρα του Προ-
έδρου. 

(Ζωηρά και παρατεταµένα χειροκροτήµατα)
(Στο σηµείο αυτό ο νεοεκλεγείς Πρόεδρος της Βουλής των Ελ-

λήνων κ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ-ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΕΪΜΑΡΑΚΗΣ καταλαµβάνει
την Προεδρική Έδρα) 

(Όρθιοι οι Βουλευτές της Νέας Δηµοκρατίας χειροκροτούν
ζωηρά και παρατεταµένα)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος Μεϊµαράκης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αποτελεί για εµένα µεγάλη, τη µεγίστη τιµή το γεγονός
ότι µε εκλέξατε µε τέτοια µάλιστα πλειοψηφία Πρόεδρο της Βου-
λής των Ελλήνων.

Θα ήθελα ιδιαίτερα να ευχαριστήσω τον Πρωθυπουργό κ. Αν-
τώνιο Σαµαρά που µε πρότεινε αλλά και τους Προέδρους του
ΠΑΣΟΚ και της Δηµοκρατικής Αριστεράς, κ. Ευάγγελο Βενιζέλο
και Φώτη Κουβέλη, που στήριξαν την πρόταση. 

Θα ήθελα να ευχαριστήσω τις κυρίες και τους κυρίους Βου-
λευτές που µε τίµησαν µε την ψήφο τους και να εκφράσω το σε-
βασµό µου στους συναδέλφους Βουλευτές που επέλεξαν
διαφορετικά ασκώντας το δηµοκρατικό τους δικαίωµα.

Όπως γνωρίζετε, είµαι στέλεχος µιας µεγάλης δηµοκρατικής
παράταξης και δηλώνω υπερήφανος για την παράταξη αυτή και
όσα έχει προσφέρει στη χώρα, όπως άλλωστε ο καθένας από
εµάς για τη δική του παράταξη. Όλοι γνωρίζετε πως υπηρέτησα
αρχές και θεσµούς από όποια θέση και αν κλήθηκα να υπηρε-
τήσω. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι και τώρα προτίθεµαι να
ασκήσω και τα καθήκοντά µου ως Πρόεδρος όλων των πτερύγων
της Βουλής λειτουργώντας µε υπευθυνότητα και αντικειµενικό-
τητα, µε γνώµονα την αναβάθµιση του Κοινοβουλίου και του
ρόλου των Βουλευτών, υπηρετώντας πάντα τον πολίτη, ο οποίος
µας έστειλε εδώ.

Γνωρίζω το ιδιαίτερο βάρος της αποστολής που µου αναθέ-
σατε σε µια στιγµή που η χώρα πλήττεται από µια πρωτοφανή
οικονοµική, κοινωνική κρίση, η οποία έχει µετατραπεί και σε
κρίση για την πολιτική ζωή. Είµαι διατεθειµένος -και αυτό είναι
δέσµευση- να συµβάλλω µε όλες τις δυνάµεις µου τόσο στην
οµαλή λειτουργία του Κοινοβουλίου και την ανάδειξη του παρα-
γόµενου  έργου όσο και για την ανατροπή της αρνητικής εικόνας
που έχουν σχηµατίσει οι πολίτες.

Η θητεία µου ως Προέδρου της Βουλής αποτελεί για εµένα,
όπως άλλωστε για τον καθένα που θα του κάνατε αυτή την τιµή,
µια µεγάλη και σηµαντική πρόκληση, πρόκληση και τιµή ταυτό-
χρονα, ειδικά την περίοδο αυτή, ειδικά από τις συνθήκες που
έχουν διαµορφωθεί, συνθήκες πρωτόγνωρες για την κοινωνία,
για όλους µας αλλά και για τη λειτουργία του ιδίου πολιτικού συ-
στήµατος και της δηµοκρατίας µας. 

Η συνεργασία όλων ανεξαιρέτως των παρατάξεων είναι απα-
ραίτητη και µπορεί να γίνει δηµιουργική, αν αποφύγουµε ακραίες
εκφράσεις ή συµπεριφορές και πορευθούµε µε σύνεση, σωφρο-
σύνη και σεβασµό κυρίως ο ένας στον άλλο. Πιστεύω ότι όλοι
αντιλαµβανόµαστε το µεγάλο βάρος που αναλαµβάνουµε. Το
φορτίο της ευθύνης, ειδικά αυτήν τη φορά, στο Κοινοβούλιο είναι
µεγάλο, όπως µεγάλος θα είναι και ο φόρτος εργασίας, στον
οποίο καλούµεθα να αντεπεξέλθουµε. 

Η νέα αυτή περίοδος της Βουλής των Ελλήνων, είναι ίσως από
τις πιο κρίσιµες στην ιστορία του τόπου µας. Ένα νέο τοπίο έχει
δηµιουργηθεί, ενώ η οικονοµική κρίση έχει διαµορφώσει συνθή-
κες που πλήττουν τον κοινωνικό ιστό της χώρας. Οι πολίτες
έχουν στραµµένα τα βλέµµατά τους πάνω µας. Περιµένουν
πολλά από εµάς. Δεν έχουµε το δικαίωµα να τους απογοητεύ-
σουµε. Είµαστε υποχρεωµένοι να πετύχουµε. 

Όλοι εµείς, λοιπόν, καλούµεθα να αντιµετωπίσουµε µια πρω-
τόγνωρη κατάσταση. Οι πολίτες, η κοινωνία ολόκληρη βρίσκεται
αντιµέτωπη µε έναν κυκεώνα προβληµάτων. Αυτό έχει ως απο-
τέλεσµα να αντιµετωπίζονται πολύ αρνητικά από τους πολίτες
πράξεις και παραλείψεις του πολιτικού συστήµατος. Πρέπει, λοι-
πόν, να µετατρέψουµε µε τη στάση µας την αρνητική αυτή
άποψη σε θετική και κυρίως να αποδείξουµε ότι πολιτική και
ηθική συµβαδίζουν. 

Αυτό είναι εφικτό, εφόσον αναδείξουµε τον πραγµατικό ρόλο
της Βουλής, δείχνοντας σε όλους ότι η αντιπαράθεση που µπο-
ρεί να υπάρχει στηρίζεται σε επιχειρήµατα, ότι γίνεται πολιτικός
διάλογος προκειµένου να βρεθούν λύσεις και όχι για να δηµιουρ-
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γούνται νέα, πρόσθετα προβλήµατα, διότι αυτό ακριβώς είναι η
Βουλή: βήµα διαλόγου, βήµα κατάθεσης προτάσεων και σχεδίων
για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών αυτής της
χώρας. 

Καθήκον όλων µας, λοιπόν, είναι να συνθέτουµε, να ενώνουµε
και όχι να δηµιουργούµε διαχωριστικές γραµµές και να διχά-
ζουµε. Η αναβάθµιση, λοιπόν, του Κοινοβουλίου και του ρόλου
του Βουλευτή αποτελεί για εµένα προσωπικά αλλά πιστεύω και
για όλους µας, πρώτη προτεραιότητα. 

Πιστεύω ακράδαντα ότι αποτελεί προτεραιότητα των Αρχηγών
όλων των κοµµάτων και του συνόλου των συναδέλφων. Αποτελεί
κοινή βάση πως το Κοινοβούλιο θα έχει ρόλο-κλειδί στις εξελί-
ξεις. Εδώ θα αποτυπωθεί η σύγκληση των τριών κοµµάτων που
στηρίζουν την Κυβέρνηση. Εδώ θα αναδειχθεί η δηµιουργική αν-
τιπαράθεση στο πλαίσιο πάντα του πολιτικού πολιτισµού που διέ-
πει τη λειτουργία του πολιτεύµατός µας. Εδώ θα ψηφιστούν οι
νόµοι και το πλαίσιο λειτουργίας της κοινωνίας, που όπως ανέ-
φερα, αντιµετωπίζει προβλήµατα που χρήζουν άµεσης λύσης. 

Σε αυτό το χώρο, στο ναό της δηµοκρατίας, που τίµησαν προ-
σωπικότητες από όλους τους χώρους, προσωπικότητες που διε-
τέλεσαν Πρόεδροι της Βουλής και συνέβαλαν διαχρονικά στον
εκσυγχρονισµό του Κοινοβουλίου, προσωπικότητες όπως –µε
τιµή αναφέρω ιστορικά- ο Κωνσταντίνος Παπακωνσταντίνου, ο
Δηµήτρης Παπασπύρου, ο Αθανάσιος Τσαλδάρης, ο Γιάννης
Αλευράς, ο Απόστολος Κακλαµάνης, η Άννα Ψαρούδα-Μπενάκη,
ο Δηµήτρης Σιούφας, ο Φίλιππος Πετσάλνικος και ο Βύρων Πο-
λύδωρας, προσωπικότητες που σήµερα τιµούµε για όσα προσέ-
φεραν. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η συµπεριφορά µας, το ήθος
µας, ο τρόπος ζωής µας, πρέπει να εκπέµπει το µήνυµα ότι
έχουµε συναίσθηση των δυσκολιών που περνά ο ελληνικός λαός
και αυτό το µήνυµα, όπως καταλαβαίνετε, έχει πολλούς αποδέ-
κτες και εντός και εκτός Ελλάδας. Είναι µήνυµα που µπορεί να
µεταδοθεί από τη δική µας συµπεριφορά και στάση. Πρέπει να
νοικοκυρέψουµε τα δηµοσιονοµικά µας, να καταθέσουµε ένα
ολοκληρωµένο σχέδιο µε ρεαλιστικά επιχειρήµατα εξόδου από
την κρίση, το οποίο η Κυβέρνηση θα µπορεί βήµα-βήµα να δια-
πραγµατευθεί. 

Αρωγός σε αυτήν την προσπάθεια πρέπει και θα είναι η Βουλή.
Το ελληνικό Κοινοβούλιο πρέπει –και είµαι βέβαιος πως αυτό θα
πράξει- να συµπαρασταθεί, να στηρίξει τις προσπάθειες αυτής
της Κυβέρνησης για την έξοδο της χώρας από την κρίση. 

Σε µια περίοδο που η Ευρώπη αλλάζει πρέπει και εµείς να ακο-
λουθήσουµε. Η κρίση που έχει πλήξει τη χώρα, αποτελεί τροχο-
πέδη και δηµιουργεί κινδύνους. Εµείς πρέπει να συµβάλλουµε
στη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής. Πρέπει να δείξουµε σε
όλους ότι είµαστε έτοιµοι να επιτελέσουµε το έργο µας προς
όφελος των πολιτών. Οι προσδοκίες τους είναι µεγάλες τόσο
από την Κυβέρνηση όσο και από εµάς, από τον καθένα προσω-
πικά, από όλους εµάς τους εκπροσώπους τους. 

Θα ήθελα στο σηµείο αυτό να αναφερθώ επιγραµµατικά σε
ορισµένες σκέψεις, σε ορισµένες προτάσεις, που σηµειωτέον θα
τεθούν προς συζήτηση και διαβούλευση µε στόχο τη λήψη συ-
ναινετικών αποφάσεων για την καλύτερη δυνατή λειτουργία του
Κοινοβουλίου.

Πρώτα απ’ όλα πιστεύω ότι είναι εφικτή η περαιτέρω βελτίωση
των διαδικασιών που συµβάλλουν στην ποιότητα του νοµοθετι-
κού έργου που παράγεται. Είναι αναγκαίο να αρθούν φαινόµενα
πολυνοµίας, νόµων που προστίθενται σε υφιστάµενα πλαίσια δυ-
σκολεύοντας µε τον τρόπο αυτό την καθηµερινότητα των πολι-
τών. Θα πρέπει, τα νοµοθετήµατα που κατατίθενται να µην
περιέχουν ασάφειες ή έννοιες δυσνόητες, διότι έτσι επιτρέπουν
την κατά το δοκούν εκτίµηση από τους υπηρεσιακούς κρατικούς
παράγοντες δηµιουργώντας περαιτέρω προβλήµατα.

Σε συνεργασία µε την Κυβέρνηση µπορούµε να αποφύγουµε
τέτοια φαινόµενα. Μπορούµε να συµβάλλουµε, στη βελτίωση της
ποιότητας ζωής, να αποτρέψουµε µε τον τρόπο αυτό τα φαινό-
µενα της γραφειοκρατίας που είναι η πηγή της διαφθοράς. 

Πρέπει ακόµα να εξαλειφθεί πλήρως η πρακτική των αιφνίδιων
µεταβολών σε σχέδια νόµου. Έχει επιχειρηθεί από τους πρώην
προέδρους της Βουλής αλλά ακόµα εµφανίζονται παρόµοια προ-

βλήµατα. Όλα πρέπει να συζητούνται εξαντλητικά κατά τη γνώµη
µου στις επιτροπές της Βουλής, ο ρόλος των οποίων θεωρώ ότι
πρέπει να αναβαθµιστεί. Τα νοµοσχέδια πρέπει να φθάνουν
έτοιµα στην Ολοµέλεια. Γλιτώνουµε χρόνο και φθορά.

Επίσης, έχει µεν περιοριστεί αλλά θα πρέπει κάποια στιγµή να
εξαλειφθεί πλήρως και η πρακτική της κατάθεσης τροπολογιών
σε νοµοσχέδια άσχετα µε το περιεχόµενό τους. Πέραν των λει-
τουργικών προβληµάτων που δηµιουργούν, δηµιουργούν και αλ-
γεινές εντυπώσεις στους πολίτες και επιτρέπουν την άσκηση
κριτικής σε βάρος του συνόλου του Κοινοβουλίου αλλά και της
Κυβέρνησης.

Πιστεύω, λοιπόν, πως έχουµε µία µεγάλη ευκαιρία µπροστά
µας, ιδανική, για συναινετική αλλαγή του Κανονισµού της Βου-
λής. Όλοι µαζί, µπορούµε να συζητήσουµε και να αναζητήσουµε
προτάσεις που θα επιτρέψουν τον εκσυγχρονισµό του Κοινοβου-
λίου. Χωρίς προσχήµατα, χωρίς συνθήµατα, έχουµε τη δυνατό-
τητα να συνεργαστούµε και για το ζήτηµα αυτό. Άλλωστε κύριος
στόχος όλων µας είναι η διασφάλιση των δικαιωµάτων του κάθε
Βουλευτή αλλά και των πτερύγων της Βουλής. 

Υπάρχουν νέα δεδοµένα, τα οποία πρέπει να λάβουµε υπ’όψιν.
Κινούµενοι θεσµικά και µέσα από τον προβλεπόµενο διάλογο πι-
στεύω ότι θα υπάρξει κοινή συνισταµένη. Άλλωστε εκ της συστά-
σεώς της, αυτή η Βουλή στηρίζεται στη συνεργασία. Μπορούµε
και να συµφωνούµε, δεν είναι απαραίτητο να διαφωνούµε µόνο
και µόνο για να γράφεται προς τα έξω αυτή η διαφωνία. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η Βουλή και οι Βουλευτές δεν
έχουν ως αντικείµενο µόνο την ψήφιση ή την καταψήφιση νόµων.
Βασικός ρόλος του Κοινοβουλίου είναι και η άσκηση πολιτικού
ελέγχου. Πρέπει -και θεωρώ βέβαιο πως θα το πράξει- η νέα Κυ-
βέρνηση να ενηµερώνει συνεχώς τις αρµόδιες επιτροπές. Έτσι
θα καταστεί ακόµα πιο εύκολη και η στήριξη των πολύ δύσκολων
αποφάσεων που καλούµεθα να πάρουµε. Για το λόγο αυτό, θα
ζητήσω απευθυνόµενος προς τα µέλη της Κυβέρνησης, να επι-
δείξουν έµπρακτα το σεβασµό τους στο Κοινοβούλιο, να δίνουν
σαφείς απαντήσεις στα ερωτήµατα που θέτουν οι Βουλευτές, να
προσέρχονται στη Βουλή για να αποσαφηνίζουν τις θέσεις και
τις αποφάσεις της Κυβέρνησης.

Από την άλλη πλευρά και όλοι εµείς οι Βουλευτές οφείλουµε
να ασκούµε τα καθήκοντά µας. Φαινόµενα όπως αυτό των άδειων
εδράνων είναι καταδικαστέα από όλους, διότι η εικόνα που µε-
ταφέρεται είναι άκρως αρνητική και είναι το µόνο που αυτήν τη
στιγµή δεν χρειαζόµαστε.

Τέλος, πιστεύω ότι πρέπει να εκµεταλλευθούµε και τη νέα τε-
χνολογία. Ως παράδειγµα θα αναφέρω ότι πρέπει να εξετάσουµε
τη διαδικασία ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, όπως γίνεται σε άλλα
κοινοβούλια πολλών ευρωπαϊκών χωρών.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, οι πολίτες πρέπει από τη συµ-
περιφορά µας να διαπιστώσουν πως δεν είναι από τη µία πλευρά
αυτοί και από την άλλη εµείς, ότι δεν υπάρχουν διαχωριστικές
γραµµές, να διαπιστώσουν ότι εµείς εδώ µέσα δεν είµαστε οι ευ-
νοηµένοι και οι άλλοι που βρίσκονται έξω υφίστανται τις επιπτώ-
σεις της κρίσης. Είµαστε υποχρεωµένοι να δείξουµε ότι
βιώνουµε τα προβλήµατά τους και να περιορίσουµε τις σπατάλες
και τις περιττές πολυτέλειες. 

Οφείλουµε να επανεξετάσουµε προνόµια που δηµιουργούν
αρνητικές εντυπώσεις. Θεωρώ, πως ένα µείζονος σηµασίας θέµα
είναι αυτό της βουλευτικής ασυλίας. Πρέπει να εξετάσουµε το
σχετικό πλαίσιο. Οι πολίτες πρέπει να αισθάνονται ότι οι Βουλευ-
τές που εξέλεξαν δεν έχουν παραπάνω δικαιώµατα από αυτούς. 

Προτίθεµαι, επίσης, να δώσω έµφαση στην κοινοβουλευτική
διπλωµατία, διότι πιστεύω ότι αποτελεί βασικό άξονα παραγωγής
πολιτικής και θα συµβάλλει στη βελτίωση της εικόνας µας. Ειδικά
σήµερα, που η χώρα µας βρίσκεται στο κέντρο µιας τέτοιας κρί-
σης και βάλλεται από αρνητικές κριτικές και αναφορές, η διεθνο-
ποίηση του λόγου µας µέσω των επαφών µε άλλα κοινοβούλια
δύναται να αποκτήσει δυναµική προς όφελος όλων. 

Η επαφή µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, µε την ενεργοποίηση
και του συνόλου των Ελλήνων Βουλευτών και Ευρωβουλευτών
είναι σηµαντική. Η χώρα που γέννησε τη δηµοκρατία, έχει να
δώσει πάρα πολλά σχετικά κυρίως µε το θέµα λειτουργίας των
θεσµών αλλά µπορεί και να πάρει πάρα πολλά.
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Κλείνοντας, θα ήθελα να καλωσορίσω τους νέους και τις νέες
συναδέλφους, που οφείλω να σηµειώσω ότι σε αυτήν τη Βουλή
είναι αρκετοί. Όλοι εµείς οι παλαιότεροι θα είµαστε δίπλα τους
σε ό,τι χρειαστεί. Προσωπικά, από τη θέση του Προέδρου της
Βουλής, θα επιδιώξω να συµβάλλω στην ταχύτερη δυνατή εναρ-
µόνισή τους, για να καταστεί εφικτή και ταχύτερη η προώθηση
του έργου µας.

Οι καιροί είναι δύσκολοι. Το γνωρίζουµε όλοι, το βιώνουµε
όλοι. Εµείς οφείλουµε να στηρίξουµε το Κοινοβούλιο και τους
θεσµούς συνολικά. Οφείλουµε να θωρακίσουµε περαιτέρω τη
δηµοκρατία µας, προσθέτοντας ένα λιθαράκι σε όλα όσα θετικά
έγιναν από τη Μεταπολίτευση µέχρι σήµερα, µε τη συµβολή
όλων των πολιτικών δυνάµεων. Και βεβαίως, οφείλουµε να διορ-
θώσουµε και τα όποια λάθη παρουσιάστηκαν στο παρελθόν.
Οφείλουµε, δηλαδή, να υπηρετήσουµε τους πολίτες και το
εθνικό συµφέρον.

Σας καλώ όλους, λοιπόν, τους Βουλευτές, τους συνεργάτες
σας και κυρίως τους εργαζόµενους µέσα στο Κοινοβούλιο, που
είναι βασικός µοχλός της λειτουργίας µας, να εργαστούµε
σκληρά. Προσωπικά, δεσµεύοµαι πως θα αγωνιστώ µε όλες µου
τις δυνάµεις.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την τιµή που µου κάνετε όλες
οι πτέρυγες της Βουλής.

(Ζωηρά και παρατεταµένα χειροκροτήµατα)
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, παρακαλώ το Σώµα να εξουσιο-

δοτήσει το Προεδρείο για την υπ’ ευθύνη του επικύρωση των
Πρακτικών της σηµερινής συνεδριάσεως.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος Μεϊµαράκης): Η ζητηθείσα εξουσιο-

δότηση παρεσχέθη.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ενηµερώσω το

Σώµα ότι σήµερα στις 14.00’ θα διεξαχθεί η εκλογή των Αντιπρο-
έδρων, των Κοσµητόρων και των Γραµµατέων του Σώµατος.

Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη
συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 12.45’ λύεται η συνε-

δρίαση για σήµερα 29 Ιουνίου 2012 και ώρα 14.00’, µε αντικεί-
µενο εργασιών του Σώµατος: Εκλογή Αντιπροέδρων, Κοσµητό-
ρων και Γραµµατέων του Σώµατος, σύµφωνα µε την ειδική ηµε-
ρήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                 ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ       


